## Этот «Греческий сад»

В любом виде социокультурной реабилитации есть сторона дела, где главным объектом является сам человек и удовлетворение его потребностей. Это направление, в особенности для инвалидов, рассматривается как комплекс мероприятий, направленных на оказание помощи этой категории граждан в поддержке их участия в жизни общества.

Издревле в монастыри ехали благочестивые люди ради молитвы и труда во славу Божию. Трудом во святых обителях вымаливали они просимое и благодарили Бога. Трудничество — это особый вид паломничества. Человек в это время не только молится, но и продолжительное время работает, помогая монастырю.

В сентябре состоялась ещё одна незабываемая поездка приокчан: семей, в которых есть дети с инвалидностью, и специалистов Центра социального обслуживания населения «Мыза» в Дальне-Давыдовский женский монастырь в честь иконы Божией матери «Утоли моя печали», что в Вачском районе.

Надо сказать, это уже второе подобное трудовое путешествие в святую обитель по проекту «Греческий сад». Реализуется он в рамках Международного открытого грантового конкурса «Православная инициатива 2015-2016».

На территории святой обители дети и их родители занимались посильным трудом. Прополкой, уборкой в храме,

очисткой фасоли, резкой яблок, отбором картофеля, заготовкой дров, приготовлением еды и т. д.

Вы спросите, какая польза труднику от этой работы? Об этом игумения женского монастыря Руфина высказалась так:

Помощь монастырям, особенно женским, – традиция древняя. Дело это богоугодное и душеспасительное. В святой обители потрудиться — дар Божий! Одно дело убирать клуб, другое — храм. Вроде бы работа одна и та же, да нет. Послушания даются по силам.

Говоря о доступности выполняемых монастырских послушаний для детей и молодых людей с ограниченными возможностями, куратор детского сектора Приокской организации «ВОИ» Ирина Ивановна Елагина сказала: «Такие поездки, прежде всего, приучают детей к посильному труду. И это большое дело!»

Участники проекта отметили особую душевность и открытость мероприятия. А также свободу общения, дружескую атмосферу среди детей, родителей, волонтеров, послушниц мо-

настыря и присоединившихся к ним местных жителей. Трудовое послушание выполняли дружно все вместе. А какое теплое отношение чувствовалось от игумении Руфины!

Для подростка Саши Цацына, принимавшего участие в проекте, стало открытием, что волонтерами могут быть не только взрослые, но и дети. «Такие поездки очень интересны и важны, - заметил он, - ребята с инвалидностью смотрят на ребят-волонтеров и сами стараются не плошать. Повторяют всё то, что надо сделать, заряжаются оптимизмом, радуются, если что-то получается». По мнению Саши, и волонтеры, работая с такими детьми, «понимают, что всякое в жизни может случиться. Просто надо смотреть вперёд, двигаться дальше и помогать друг другу».

Отмечая другую положительную сторону этого духовного трудничества, Нина Леонидовна Шамахова выразилась так: «Наших детей нужно почаще привозить сюда, именно в монастыри. Здесь ребята чувствуют свою причастность к воз-

рождению духовности и Российского культурного наследия».

Несомненно, активное участие в волонтерской труднической деятельности в святых обителях способствует улучшению морально-этических и духовнонравственных основ семей, где кто-то с ограниченными возможностями. И, главное, всё это формирует у любого человека уверенность в своих силах. Активизирует личностные ресурсы, поднимает шкалу самореализации. Особенно у детей, пробуждаются внутренние, самоисцеляющие ресурсы, и раскрывается творческий потенциал. А знакомство и общение с послушницами монастыря, священником, прихожанами храма и волонтерами

 качественно расширяет коммуникативное пространство человека, формирует позитивную мотивацию к образованию новых социальных связей.

И, конечно же, является одним из продуктивных видов социокультурной реабилитации, о которой мы говорили. Есть убеждённость, что волонтерскую трудническую деятельность по восстановлению объектов культурного наследия, как один из видов социокультурной трудовой реабилитации, необходимо включать в комплексную программу повышения эффективности всего социально-реабилитационного процесса.

Светлана БОНДАРЕНКО, Фото автора



Незабываемой была двухдневная теплоходная экскурсия по Волге-матушке до Макарьевского монастыря активистов Сосновской районной организации ВОИ.

Руководители первичных организаций, творческий клуб пожилых людей и инвалидов «Вдохновение», которому в этом году исполнилось пять лет, под звуки «Славянки» отправились от Речного вокзала и имели возможность восхищаться прекрасным видом Чкаловской лестницы, Нижегородского Кремля и красивыми сооружениями на Волжской круче.

Программа экскурсии была спланирована заранее очень насыщенной и интересной. Но главные мероприятия на теплоходе, конечно же, это конкурс песен о Волге широкой и выступление нашего коллектива перед отдыхающими теплохода. Зрители были очень доброжелательны. Пели вместе с нами и даже пускались в пляс.

Лучшими исполнителями песен были признаны учитель — ветеран Аверина Антонина Васильевна и член правления районной организации «ВОИ» Дасина Валентина Николаевна. Лучшая исполнительница стихов - Абросимова Елена Николаевна, в прошлом педагог в районе и активный член клуба «Вдохновение». По мнению отдыхающих лучше всех танцевала руководитель первичной организации деревни Богданово Терешанцева Вера Сергеевна.

Открылись у нас и новые таланты. Инвалид второй группы, мать пятерых детей, председатель первичной организации по улице Ленина Зыкова Анастасия Алексеевна, исполнила песню «Колокола», получив в знак одобрения горячие аплодисменты всех отдыхающих.

Администрация района организовала доставку нас до причала и обратно домой по завершению экскурсии. Мы очень благодарны главе администрации Зимину Анатолию Станиславовичу за такое чуткое отношение к пожилым людям и инвалидам.

И конечно же, наша замечательная экскурсия стала возможной благодаря финансовой поддержке Министерства внутренней региональной и муниципальной политики Нижегородской области. Мы участвовали в областном конкурсе НКО с проектом «Краски жизни» и вошли в число победителей этого конкурса. Таким образом, осуществилась наша мечта. Заряд бодрости и здоровья, который получили участники экскурсии, позволит всем и в дальнейшем вести активный образ жизни на радость детям и внукам.

Алевтина ОДИНОКОВА, председатель Сосновской районной организации ВОИ

## √ К юбилею

## Праздник спорта

Знаменательное событие отмечается в этом году в Кулебаках – 25 лет ВОИ. Разнообразные мероприятия: спортивные состязания, поэтические вечера, поездки по историческим и святым местам, оформление летописи о талантливых людях — всё это посвящено юбилейной дате. Вот лишь один эпизод летописи славных дел.

Кулебаки, Выксу и Вознесенское связывает давняя дружба. Контакты наших организаций крепки и налажены давно. А ещё в Кулебаках созданы прекрасные условия для того, чтобы добиваться высоких спортивных результатов. И вот недавно в здании ФОКа «Темп» состоялась долгожданная встреча «воишного» межрайонного актива.

Дорогих друзей встречали руководители Кулебакского округа, местного ФОКа, многочисленные члены ВОИ. Солистка хора «Свет души» Н.А. Филатова, в национальном русском костюме, угощала гостей караваем с солью. Принявшие участие в празднике на себе оценили, что такое гостеприимство кулебакчан. Вот она – русская удаль, душа и хлебосольная доброта!

Вначале всех пригласили на экскурсию в физкультурно-оздоровительный центр. Кто-то здесь уже бывал, но многие – впервые увидели боулинг, тренажёрные залы, бассейн с горкой. Восхищались и завидовали возможностями досуга наших ветеранов и инвалидов.

Затем наступил этот замечательный спортивный праздник. Главная цель которого – укрепление дружеских связей и общения с представителями ВОИ соседних районов.

Приветствия, шутки, смех, дружеские объятия при встрече — всё это ещё раз подчёркивало трогательность момента. Понятное дело, ведь собрались-то близкие по духу люди, добрые старые друзья.

Под звуки марша команды выстраиваются в зале. Группа поддержки заняла свои места в креслах. Ведущая праздника инструктор — методист Ю.А. Калёнова предоставляет слово главе местного самоуправления городского округа города Кулебаки С.Б. Борисову, который очень тепло и сердечно желает всем здоровья, успехов в жизни и спортивных побед.

Затем под ритмичную музыку в атмосфере подъёма и всеобщей радости команды выполнили разминку в виде танцеваль-

ных упражнений. Наконец главный судья соревнований О.А. Коженков объявил о первой эстафете. Это был бег с флагом Российской Федерации. Дело это серьёзное, и все очень старались точно выполнить задание. Команда Кулебак оказалась впереди. Вторая эстафета под названием «Солнышко». Надо было перенести и собрать «лучики» солнышка. Следующий этап соревнований такой — надеть кольцо на конус. И вновь впереди — кулебакчане.

Но самым трудным заданием оказалась эстафета с воздушным шариком: его ну никак нельзя было опускать на пол, а это трудно выполнимо.

Гости и болельщики страстно переживали за свои команды, поддерживали соревновавшихся кричалками и плакатами. Публика неистовствовала и ликовала.

А вот уже и пятая эстафета. Соперникам надо было обвести мяч вокруг фишек и забить в ворота... Судьи подводят итоги, и вот заключительное построение. Результаты таковы: представители р. п. Вознесенское на третьем месте, города Выксы – на втором, а кулебакчане стали победителями. Так что кубок остаётся в городской организации ВОИ, а председателю общества Б. И. Конурину вручается Почётная грамота и Благодарственное письмо за плодотворное сотрудничество и активную жизненную позицию.

Тепло и сердечно поздравили призеров председатель ГО ВОИ Выксы Н.В. Зайцева и её коллега из Вознесенского – Л.В. Киреева. И вне зависимости от результатов спортивным праздником все были очень довольны. Получили огромный заряд бодрости. И за это спорту и дружбе прозвучало громогласное «Ура!». А всем тем, кто принял активное участие в организации этого удивительного мероприятия – наш низкий поклон и огромное спасибо!

Лидия ШАРОВА, член президиума Кулебакского ГО ВОИ